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Sie suchen eine Herausforderung im interkulturellen Kontext und eine Möglichkeit, Ihre didaktischen und methodischen Kenntnisse im Bereich Deutsch als Zweitsprache zu erweitern?

Die Landesaufnahmebehörde Niedersachsen (LAB NI) ist eine Behörde im Geschäftsbereich des Nds. Ministeriums für Inneres und Sport. Die Hauptaufgabe der LAB NI ist die Aufnahme und Versorgung Asylbegehrender gem. § 44 Asylgesetz (AsylG) sowie die Aufnahme und Versorgung unerlaubt eingereister AusländerInnen gem. § 15a Aufenthaltsgesetz (AufenthG).

In der LAB NI - Standort Oldenburg - werden geflüchtete Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter auf den Unterricht in der Regelschule vorbereitet. Wesentliche Ziele des Angebots sind das Kennenlernen grundsätzlicher unterrichtlicher Routinen und schulischer Strukturen, die Entwicklung interkultureller Kompetenzen, eine intensive pädagogische Betreuung sowie das Erlernen der deutschen Sprache (DaZ).

Diese »Vorbereitung auf die Regelschule« basiert auf dem Konzept der »Interkulturellen Lernwerkstatt 2.0«, das für alle Erstaufnahmeeinrichtungen in Niedersachsen standardisiert wurde.

Wir suchen eine aufgeschlossene, flexible Persönlichkeit, die sich der besonderen Situation im Hinblick auf Heterogenität und Fluktuation gewachsen sieht. Sie sollten Wissen und Erfahrungen im Bereich Deutsch als Zweitsprache vorweisen können und die notwendige Sensibilität und Stabilität für die Arbeit mit geflüchteten Kindern und Jugendlichen aufbringen. Zudem sollten Sie über Kenntnisse in der Textverarbeitung und Tabellenkalkulation verfügen.

Wir bieten eine kompetente Einführung und Begleitung durch zwei erfahrene Kollegen aus dem niedersächsischen Schuldienst, die Möglichkeit zur Arbeitszeitgestaltung nach Absprache und ein angenehmes Umfeld.

Stundenumfang und Bezahlung nach Absprache!

Ansprechpartner:
LAB, Herr Seehawer 
E-Mail: Siegward.Seehawer@lab.niedersachsen.de
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